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vo la progresivo ruino de ésto y aguarda el 
inetanto del total derrumbamiento para em 
prender ol vuelo, a«í el hombre do genio con 
templa el desnutro do su pobre cuerpo enve­
jecido.

INJUSTICIA
Hay gentes tan recelosas y suspicaces, que 

por miedo do que les bagan una injusticia 
empiezan por hacerla, perdiendo nsí doble­
mente, pues se conducen mal con la de los 
otros y son al propio tiempo víctimas do ella.

Estos infelices ignoran que una do las 
emociones más bellamente hondas y nobles 
de la vida es laque produce la injusticia que 
estamos seguros de no haber merecido.

Amado ñervo

Sección literaria
A LA CARIDAD

Oh! caridad divina, 
lenitivo dol dolor 
no imploras en vano ol favor 
de quien ante Dios se inclina!

Eres consuelo humano, 
cuna de noble altruismo, 
de nbuegaeión c idealismo; 
amparo del pobre hermnnol

Triunfa en tu sonto afán, 
do aliviar los sufrimientos, 
¡Dios guie cus sentimientos! 
Las almas responderán . . .

N. N. S.

En Mercedes se ha decretado 
la municipalización del ser­
vicio de Tablada.
Con fecho 28 de Marzo último so ha son 

cionado en la Asamblea Representativa de 
Soriano un decreto por el cual soda al Con­
dejo Departamental la facultad de realizar el 
servicio do tablada.—El proyecto respecii 
vo dice así:

Artículo l.«— Transcurrido diez dina dos 
pués de 'a promulgación dol presento Decro 
to, se comete al Concejo de Administración 
Departamental, la matanza de todos los ani­
males vacunos y ovinos destinados al consu­
mo de la población do Mercedes.

Art. 2.’—La njntunza de animales para el 
abasto y la venta do la carne a los expende­
dores, podrí hacerla el Concejo directamenti 
u otorgar concesiones a- particulares, si u-í 
lo hallase conveniente.

Art. 3.’ Facúltase al Concejo de Adminis 
tración para disponer de rentas generales, 
con calidad de reintegro, hasta la cantidad 
de diez mil pesos con el fin indicado.

Art. 4.° — El Concejo de Administración 
reglamentará el presente Decreto; y elévense 
los antecedentes; publiquese, etc.

Sala de Sesiones, en Mercedes, a 28 do 
Marzo de 1921.

Di*. Justo II. Cerdeiras
dol Hospital Maciol. Ex-MJdico interno do) 
Bnerger Spitil do Biuilnn. Pulmón y Corazón. 
It-yos X. Consultas do 3 a 5, menos sAbiidos. 
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uru­
guaya. 0**27-1920,

Las Escuelas Rurales
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Asamblea Representativa Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 65.» SESIÓN ORDINARIA

Julio 31 de lí>2O.—B’rcsitle el Dbr. Adolfo Cordero

^SSi=S; 
ma so aconseja .juo sean dada, (las agríenlas) 
y qno en otra t-s inútil qUÜ a„ dCa.-aeX lo 
que todos comprendemos y según lo expresan r 
la» instrucción^ de esos programa*!. Esa r 
Lía « ta r’ed° r?a,ií?¿80 8Í" la compra de <

‘ hc* com,bl,st'ble. Ote; lo que Oa ri - t

- Toda Escuela Rural debo tener, como 
mínimum, un ayudante, idea á-ta qU0 tuve ol t 
honcr de manifestar al señor Director do En. > 
sefianza Primaria y Normal, en la visita que < 
realizó a ban José y de la cual tanto prove , 
cho obtuvieron nuestras escuelas, oncontráu 
dola buena. En realidad, es incomprensible 1 
como puede exigirse a un maestro rural que, < 
fuera de otras circunstancias que conspiran < 
contra bu trabajo y quo iré haciendo notar en < 
las reformas quo vaya anunciando, con 3 cía- t 
ses, que en realidad son 4, porque a causa de ¡ 
la escasa «dad do ingreso a la Escuela, se vo ¡ 
siempre obligado a hacer 2 grupos con el ler. t 
alio, es inconcebible, repit >, que pueda exigir i 
sele llene su programa como los maestros ur- ¡ 
baños, cuyo programa es menos extenso, y ¡ 
los cuales tienen, en la mayoría do los casos, i 
1 sola clase y a lo sumo 2,—agravado todo ¡ 
esto a causa de quo la asistencia a In Escne- i 
la Rural es en general, pésima —por lo quo i 
en realidad el abo escolar rural queda reduci - 
do a 1/6 del urbano.

8.°—La edad do ingreso a la Escuela Ku- i 
ral debo ser do 8 años y no de 6, porque n i 
esta última, es actualmente la reglamenta­
ria, no es el niño capaz de asimilar el ler. i 
abo de su programa, ni pueden exigírsdes • 
Ins caminatas quo la mayor parto de ellos 
deben hacer, con calor unas veces, con barro, 
lluvias y fríos otras, a través de los campos. 
Con el actual programa y con esa edad para < 
el ingreso, indefectiblenieute tienen que que i 
dar en ler. año infinidad de repetidores, que > 
disminuirán si la edad de ingreso fuera la que 
propongo y en la que el niño está más capaci­
tado para aprovechar realmente la enseñan 
za. Y he aquí otro de los obstáculos quo i 
conspiran contra la buena voluntad del maes­
tro rural, y como consecuencia, y esto es lo 
que principalmente dobc interesarnos, contra 
nuestro engrandecimiento nacional.

4.°—Debe reformarse la ley de obligato 
riedad de la enseñanza, en ol sentido de ha­
cerla fácilmente aplicable para que pueda 
cumplirse sin obstáculos y sea de inmediato 
resultado, porque tal como está reglamentada 
es absolutamente ineficaz. Y esto tengo la 
firme creencia do quo nn ee conseguirá, riñó 
interesando a los padres do una manera di i 
recta en el cumplimiento de Un líeóai quo ha 1 
de ser tan sagrado e imperioso para ellos | 
como alimentar y vestir a sus hijos. Es pro 
CÍso interesar a los padres,—y empleo la pa 
labra en su sentido más prosaico—el inicié* 
do rus bolsillos. En este sentido tengo en . 
preparación un proyecto que no he termine 
do nú» por falta do algunos datos que oecc- 
•ito y cuyo r ebozo me complazco en adelan 
tar aquí. Consiste en que cada distrito pague 
BUS maestros mediante uu impuesto, cuyo 
máximun se fijaría,—máximou quo sería in­
variable mientras que el sueldo del maestro 
no llegara a una cantidad que tendría tam­
bién un límite máximo, llegado al cu .1 y au 
mentando el número do padres que mandaran 
sus hijos a la Escuela, la contribución dismi­
nuiría según el cociente que resultare del 
aueldo del maestro como dividendo y el nú 
moro de podres o de alumnos como divisor. 
Es decir, que instalada la Escuela, ol maestro 
y los vecinos trabajarían por aumentar la 
concurrencia a la Escueta, el primero con el 
objeto de alcanzar su sueldo máximo, les se 
gurdos con el propósito de disminuir su 
contribución. Llegado el máximun de sueldo, 
el maestro trabajsiía por sostener bu inscrip­
ción, los vecinos por aumentarlo hasta llegas 
al límite de inscripción para cada muestro. 
La conveniencia de este procedimiento se 
notaría en la inscripción, y en la asistencia 
media, porque ya sabemos que cuando los 
padres pagau directameuta la escuela a sus 
hijos obligan a éstos u ser más puntuales. 
En esta forma cada padre será un entusiasta 
propagandista en favor dola concurrencia a 
la Escuela. Algo parecido a ésto se hace cu

I Sr. lio ve. Yo presidía en eso momento y 
loo so llegó a votar; so dejó para hoy. (Inte 
rrupcioncs).

Sr. Presidente. 8o va a leor. Un poco do 
orden, señores diputados.

Sr. l’illagriín Bustamanle. ¿Cómo uo!
Sr. Presidente. So va n loor el informe 

del Concejo. (Sa loe) Ahora se va a leor el 
informe de la Comisión. (So loe).

Preside el señor Bove

.Sr. Presidente. Está en discusión general.
Sr. Cordro. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol soflor 

diputado.
Sr. Cordero. Si bien, como miembro de la 

Comisión do Hacienda he firmado el informe 
quo acaba do leerse, yo, un la totalidad no 
soy partidario, no voy n votar al informo. 
Entiendo quo la cuestión do propaganda no 
lo pueden limitar; no so lo pueden hacer res- 
tiiuciouos do esa naturaleza.

Es precisamente una cuestión quo está n 
salvo do impuestos un todas la* naciones doi 
mundo, y os una cosa sobro ta cual hay crito 
río fijo. 8o pormito fijar aviaos no sólo ou 
los árboles río las pinzas, sino en todos Ins 
sitios do la ciudad, on los moniimoiilos púb i- 
oos, quo no croo so deterioren p >r osa razón.

No mo voy a extender ou consideracioucs 
en lo referente a la propaganda partidaria, 
pero mu parece quo exigirlo un impuesto, so 
ría una roatriooión, que no uabria, que yo no 
aoi-ptartu dentro del criterio qua tengo rns 
poeto a eso asunto. En cuanto a lo demás, a 
la aolooución do tablero» niiuiiciudoree en las 
pluznH, on las millos, ou las vías do acceso a 
la ciudad, son beneficiosos y Insta podrían 
reportar alguna renta al Municipio, puro mo 
parece también quo algo afearía, sobretodo 
on tas plazas principales. (Muy bien).

En fin aceptaría on esas eundieiones, q' no 
tuvo ocasión do manifestar on la Comisión, por 
que no o-tabu en eso muiuunto: que so ooto 
curan en las oallcs do uoooso a la ciudad, on 
las avenidas do entrada, pero no soy partida­
rio do quo so coloquen en las plazas princi­
pales. Era todo lo quo quoría decir ul res- 
peato.

Sr. Mejiindex Clora (Mario). Pido la pa­
labra.

Sr. Presidente. Ticno la palabra el señor 
diputado.

Sr. Mein'ndrx Clara fM-irio). El doctor 
Cordero mo ha evitado ol trabajo de explicar 
los fundamentos, (>urquo uo iba a votar el 
iufurmo do la Comisión do Hacienda, sobro 

i todo por las restricciones queso establecen a 
I los aviaos de carácter político. Como medida

algunas regiones do Estados Unido». Dicho 
está que al crear esto impuesto, so di*» 
mititiirían proporoionalmonto los que actual­
mente ao cobran con ol mismo fio.

5.°—Deben dictarse cursos prácticos de 
agricultura a los actuales maestros rumies lo 
que ya había aconsejado en el informo quo 
con fecha de Junio de 1912. remití a In en 
toncos Dirección General, a fin da qno pue­
dan cumplir sus programas para los quo no 
estaban prepararlos.

ó-°—Deben fundarse escuelas normales 
rurales on las que completarían mi aprendi­
zaje los maestros quo han de enseñar ou es­
cuelas rurales, lo que aconsejaba también en 
ol precitado informo do Junio do 1912.

7.”—Es necesario quo los mnostros rura­
les ganen más sueldo que los uibanos, El sa­
crificio que ellos realizan es demasiado gran­
de. El olvido de sí mismo en beneficio do ios 
demás, la mayor Carestía de la vida, n pesar 
do todo lo quo so diga ou contrario, exige ni 
go que compenso tanta nobleza y abnegación. 
8u preparación especial, y quo insisto, debe 
ser diferento n la do los maestros urbanos, 
moroco un estímulo, lo oxigo así el bien del 
país y el do la parto de humanidad que re 
presentamos y ese supremo bien que todos 
ansiamos, que todos creemos necesario y quo 
por fuerza ha de tener au génesis en osa Es­
cuela Rural, piedra angular de nuestra nació 
nulidad, exige una acción conjunta quo debo 
llegar n todos los interesados en ella on un 
solo nfío, en uo solo deseo,—a los padres y 
ni Consejo Nacional do Administración, me­
diante los eslabono? que no doben romperse 
nunca, de maestros, inspectores y Consejo 
de Enseñanza Primaria y Normal,—y esporo 
quedóla Federación Rural.

8 0—El maestru rural tiene derecho a vi­
vir una vida higiénica y confortable y la Es­
cuela deba ser un ejemplo constante para los 
discípulos y para el distrito y esto exige una 
casa que reúna aquellas condiciones, para 
que despierte ansias de mejoramiento y surja 
la imitación. Es imposiblo pretender una ac­
tuación impecable o poco meaos a un funcio­
nario cuya carrera misma representa ilustra­
ción y cultura, viviendo on un rancho misera­
ble.

9. ’—No hay razón quo justifique quo el 
maestro ral goce descanso los jueves, 
por el contrario, todo lo antedicho prueba 
que tiene más derecho a él quo el maestro 
urbano. ebe, es, concedérsele. Lo necesi­
ta por él, por la escuela y por sus discípulos.

10. —A la fiesta de los árboles, debo agre 
garsc la do los pájaros, inculcando la nccesi 
dad de exterminar los perjudiciales y proteger 
los beneficiosos; y la de los caminos, impo­
niéndose el deber de quo se haga comprender 
la necesidad do los buenos euminos y la im 
prescindible obligación do todos do conservar­
los, en beneficio propio y on beneficio del 
Estado El camino os uno de los factores que 
influyen más poderosamunto en la asistencia 
osc ilar. A mejor camino (siumpre que no 
haya <-tras caucas quo cun^pircu c ultra lu 
Escuel»), mayor concurrencia de alumnos.

11. Las Esouolas ConauliJadns se impo­
nen on nuestro (8 orque ellas mejururáu 
nuestra campaña, mejorando la Escuela Ru­
ral. Ha explicado y detalludo miuueiosmnoii- 
to esta cmso do escuelas, quo consisten en la 
reunión do 2 o más distritos escolaros en 1 
solo, de modo que loa niños que sutes forma 
ban parte de distintos distritos, oonourruu 
a una escueta común conducidos on coches 
vagones, y bus positivas vuntajas, ou un in 
formo que presenté n la Dirección General y 
publicado en el tomo XII de los Anales, ol 
año 1914. No quisiera molestar la atención

- de loe señeros congrosalea leyendo detallada­
mente sus argumentos, poro por lo menos 
repetiré en síutcsís osas ventajas de las que

i no podamos prescindir, sin declararnos coub 
, ciúntemento indiferentes a las necesidades
- do nucHtrn campaña y de nuestro pais. Huy 
i en -Sun José escuelas quo doben sor consoli­

dadas y señaladas ya por mi ni señor director 
do Enseñanza, on distintas, conversaciones, 
pero no propuestas oficialmente porque es­
peraba el resultado do lu asistencia obtenida 
ou el próximo pasado año. Ahora, con motivo 
do un informe solicitado por el señor Direc­
tor con respecto a la escasa asistencia de al­
guna escuelas,'propondré los consolidaciones

cu quo crea necesarias.

En España y en todas partes Prosas escogidas
OECAÜE\<-'IA_bE_C0STMtl»ií:S

E„ „.lí.ubq»« P"bli«r. 1

«„ lo ml<. «e
tambres, partenece a fermentos iu-
tivos disolventes, da los peores itrm 

fecciOBOB. ministro de la

dos guardia» l°9 mí*8 rcBP, > jec¡r poruo-

grafía-ande tan exU™’™’ frBg*0 do don 
bre. Yo me acuerdo d jetaban
Francisco Giuer, muy uo |lüinbro que 
ae ponerlo a un ado e hacer algo que

’e periudicarín;y contestó lacóDic^ ic¡|

hombre huy que P°° '[B 80ciedad hay 
medida! Temo que “ “bridad y I* reBlfio 
que ponerlo dentro la t d¡f6 (jUe ao
ción de tanto abuío- F ¿ vord3d sou 
bre; pero cuanto más dentro 
laB COBOB. , „ rPfi0rO sólo B 1®

.LuBocicdad-y■ "«XZ CBP“V qU9 

la componen—nocerit ,p domésticos:
«1 «í.mod..» d« P.r» •»
l« BK.,ba. „„ torrar.»
.«□a..»: »«i; ■»“' i-

J8 Jo Julio número

En la Ciudad de San José do Mayo, el día i Sr. Villaijrán Buslamante. Yo, on verdad, 
31 de Julio do 1920. siendo las 5 y 38 p. m. declaro que no mo acuerdu. Anoche al final 
entran a la Sota de sofiones los señorea dijiu , yo no estaba, 
tados Mario Arias, Esteban F. Rovo, Adolfo | n ',z
Cordero. Silvio Carbajnl, Bernardo Detallan |i 
tv, Benito Dí-iz Jahno, Santiago Echcoiquo, i 
Humberto Franco, Esteban Gorospe, Arti­
gas Monéndez Clara, Mario Me léid iz Ciara, < 
Alberto Moino, Rubén Forera, Nicasio E Pe­
rora, Francisco M. Rovira, Mario Rodríguez 
Bonavita, Rafael V. Salguero y Eugenio Vi ' 
llográn Bustamnnte. Total 18 i

Faltan con aviso el doctor Salvador Estro 
dé y 8¡n él los señores Francisco Alvarez, 
Guillermo J. Bozzo, Ciríaco Botarte, Bernar 
do Borto, Rómulo E. Chiozza, Luis Caviglia, 
Juan P. ds Frcita?, Ricardo F. Fígaros, Hum­
berto L'iurnnga, Joaquín Muñoz Miranda y < 
BrunoS Tejero. Total 12.

Sr. Presidente. Estando en número, conti­
núa la sesión. Se va a dar mienta de los 
asuntos entrados.

l.° Loa señorea José B. López y Carlos 
Artola, solicitan el salón de sesiones para 
constituir un Comité do festejos patrióticos. 
A consideración do In Asamblea.

Sr. Villaqrdn Btislanianlr. So puede loor.
(Se leo).

Sr. Presidente. A consideración do la 
Asamblea: si ae concedo el salón para In reu­
nión. Si no huy quien haga uso de In pnlubrn, 
se va n votar. Loa snñorsB por la afirmativa, 
en pie. (Afirmativa).

tío notificará u los señores potioionantoa.
Se va a entrar a In orden d«l din:
!.• <Discusión particular del Proyecto so­

bre impuestos a In fijación do aviaos en la 
Ciudad». He va a leer.

Sr. Salguen. Fué leído,
Sr, Presidente, Da modo que so aprobó ol 

informe en gcnersl.
.*»-. Mtnfndci Clara (Mario). No hemos 

tratado esto n*ninto.
Sr. Perera (Niaisio). Nu eenocamos esto 

asunto; no está repartido.
Sr. Presidente. Fné aprobado en general.
Sr. Anas. So aprobó en general; peí o 

como no hubo tiempo do hacer ol repartido 
au dijo que so discutiría después.

Sr.Mem'ndet Clara (Mario). No fué apro­
bado.

Sr. Men<f/idet Clara (Artigas/. Si fué 
aprobado, para mí pasó dua.-ipercibido.

Sr. Presidente. Basta quo haya un señor 
diputado que solicito quo son leído do nuevo, 
para que so hago. S» va a leer.

Sr. Menfndez Clara (Mario). Insisto on 
que no ao trató. 8n leyó el informe y por una

1 uiooióu dol señor Villngráu, quedó pura tra- 
1 tarso hoy. Si so hubiese puesto a votación, 

yo declaro quo lo hubiera impugnado. No 
tongo noticia do quo haya sido tratado. I ios aviaos de enraotur poiiuoo. vomo uieuiun

Sr. Arias So aprobó uu gutural y so dejó Ido policía encuentro la fijación do tableros 
para discutirlo boy. I ¡Usía, bastante aceptable; poro yo quería que

Sr. Menéndei Clara (Muriti^. Cuntido sella Comisión do Hacienda mo ilu-tra-o al 
puso en diR<'ii-ió». el aoñ'ir Vmugrán mocio-Ireapuotp sobro ai aulame'ita l»< avisos qu« 

J * lió para quo HU dujiiss para hoy, 1 *o íijau ou tas paredes, son los quo van a

Nada hay que envejezca tan pronto como t 
tas imiígcnos en el cerebro. t

i Ltaga una eugerida por loe lecturas o por , 
los propios pensamientos, y nos produce* un 
delicioso sabor do novedad.

Nos enamoramos do ella como do una mu 
jer hermosa. Poro cinco minutos después ha | 
envejecido, so ha descolorido y ya no nos . 
produce siuo tedio.

COMPASIÓN
Muchas veces, en muchos casos, es una 

grnn piedad no diir esperanzas.
COQUETERÍA.

Hay mujeres coquetas (coquetería do la 
más baja y perversa) qno os provocan cuanto 
nuedeu con la mirada, matándoos a que las 
habléis, a fin de uoar do la prerrogativa que 
Ja naturaleza, con altos fines, ha dudo hasta 
„ ta más vil de las mujoroc en determinados 
momentos: la de desdeñar; rehusar, menos- 
nrnciur a un hombre.
1 Aunque, si bien so mira no debemos de ser 
.«veros con tal luya muiores, pensando 

f rñ es acaso ta única manifestación do

ARMONÍA
Naris '•ay inarmónico o.. In naturaleza. Lo 

s«»>» J“'”

técnica del contrapunto.
angustia

Cuando ta vida so vuelve demasiado an- 
gusüo’u. Ol durmiente se despierta*

DECADE CIA

Srtiis. Mnseio Lacava 1
primaria, ta.inigr.fi., tra'mjot 

rnuin.les. Fri-pnra-ión par. ingreso «•:. »] L>«*o 
P<*; artnmental. Clns'ii -ta piano, .-Afeo y pintura 
"I oleo y « ta pítima, .$» reriE,«n pupilos.—Cnlta 
Uruguay .5.0 434.

Serafín lionaviía
por. Oalta 18 do Julio N.o 417.

Judi-

Francisco .11. Rovira
Alertara do libros, taüaace. vcont-.l.;;,, »,';. , 
19 Je Julio U¡>¡.

Itonato I). Clara "X2?íí.s! 
(tambre, 474. Montevideo. Teléfono La‘(..'rugue 
ya. S-J23 (Colonia).

Lorenzo Vicens Thievent
Abogado

Eduardo Vicens Thtavent
Def«-.sor Judicial

Gioconda Rodríguez
greso y da ciato a domicilio. Caín Pista 000.

ESCRIBANIA PUBLICA

Bicardii Apatía y José P. Tejero

Mario (1. Lacroix
Seguro? do Vida «La Providencia.. SamaJi.'W>.
San José.

Julio Arniíbal
sultono a la calle Artigas 410 entre Uruguay y
LnrraCagn. San José. '

Salvador Mascheroni“v_“; 
traalndado su estudio a ta callo San José núme­
ro 423.

Julio C. Callorda
nal Grande C48.

Guillermo J. Bozzo
mero 526. San José de Maro.

Cursos para ingreso
res-Mari. Teresa Mutso Bove. Calle Artigas 
número 675.

Félix Verde y Sánchez
J’l locuitADon

OSei.a: Asamblea, S4<

Eugenio J. Cazcáux
Arr-gta suee-ione». ha« toda rta,* d. openu-io- 
nea sobre cunptw, etr. y n ;_ztaistra táaaaa. 
Escritorio.* (tallr Pay-taadá 1520

Ana 0, de Scarlaclnl
Wj. Teléf. La Uruguava. San Jon-1- Mayo.

María Adela Bonavlta 
tata» de Fr.ae.ta y i rv.-.rZ. ¡*r, 
met errado. Cal!® Solta 57'.. Han l'/sA di

Ana I. Fernández
.ion.L COI. r¡s« jJ*.

Manuel Irisarri
Montevideo. Teléfono «La U.-agua-.a» ;«7> ' 
Central.

Humberto L. Castelli
MONTEVIDEO: Colín 1292.
SAN JOSÉ. 18 de Jjíío 357.

IEI B»r. JJ. C. Brlío «leí Pino 
especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quinconale? en el consultorio 
d-1 doctor Chiolini a empezar desde 
h! t-Abado 26 del corriente. • -Febrero 
22 de 1921.

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín ¡Sí;-;-,?".

pagar impuesto, o serían toda suerte de car­
teles anunciadores de comercio, remates y 
toda suerte de cartclo», programas de tea­
tro, etc.

Sr. Rotara. Me permite?
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr Rovira. Como miembro do la Comisión

de Hacienda, entioml.i que la ordenanza se 
refiero n ta fijación do avisos y papeles-en 
Ins paredes; portones, en los edificios públi­
cos, monumentos; en los árboles de la plaza, 
para evitar esos abusos que se cometen en la 
Ciudad Dice el proyecto, quo esos carteles 
anunciadores serán colocados en tableros, quo 
el Concejo de Administración fijará en los
lugares que crea más conveniente.

Sr. Arias. Pero los de las calles no pagan 
impuesto.

•Sr. Rodríguez ñonavilti. No es un pro­
yecto de impuesto a los avisos...

Sr. Ménendez Clara (Mario). Una medi­
da do policía.

Sr. Rovira. Eso os una medida du policía
municipal.

Sr. Rodríguez Donavita. Pero como crea
un gravamen, es que se ha elevado a la con­
sideración do la Asamblea, pero en ningún 
caso los avisos pagarán impuesto. Es una or­
denanza, tendicuto n impedir quo se pegu*a 
avisos en las paredes blanqueadas; en los edi 
ficios; en los monumentos, etc.

Sr. Rovira. Yo, como miembro da ta C.
do Hacienda, entiendo así la ordenanza.

Sr. Menfndei Clara (Mario). Yo tongo 
entendido quo hay otro proyecto de iinpues 
to a los avisos.

Sr. Rodríguez Donavita. Pero uo es éste; 
es otro presentado por los doctores de Freí- 
tas y Cordero.

Sr. Menthidex Clara (Mario). Mo parece 
<|iio son dos prnye tos quo so complementan 
ol uno al otro. Encueiitro mny justificado el 
impuesto a los carióle* y aviaos, que ne po 
gan n las paredes, a posar de quo un colega 
do aquí protesta, (hilaridad); pero por mi pai­
te yo luocionaría. ya que nn so trata da nna 
cuestión do Un urgente necesidad, de unto 
premura para quo la C. de Hscieuda, on 
oportunidad, informase loe dos proyectos, ya 
■|ii« son complomontarioB.

Estos impuestos a loa nvieoe, ta» entrada» 
que Van a dar a <n irrisorias, pirq ie todo» 
sube-nos qua o» ranlidad, no so fij»n cattoie», 
quo es una cantidad reJuoidíaima taque se 
coloca on las pared.-e.

Da modo quo el objeto quo hi movido para 
acopiarlo, no es el do tas mitradas q.le v.i a 
producir, que van asar siKinmeiiio pequeñas, 
casi ilutas. A»f que m loiono para qiio volvió 
ra a Comisión, a fin de que sea intorm.d.i 
oonjuntamento con el proyecto du los docto 
res Cord-ro y do Freitas.

Sr. Salguero. Pido ta palabra
Sr. Arias. Viaoooncl proyocia de Li­

bara torio.
Sr. Meiu'nJex Clara (U trio). Poroso se- 

piUÓ.
Sr. PrMiilenlc. Terminó ol señor Menea ■

dos Clara?
Sr. MenútRx Clara (.Ujri>). Sí, señor 

Presidiiiito
Sr. Presidente. Tiene 1a palabra el señor 

diputado Silguero.
Si-. Silguero. Voy a votar el Proyecto en 

genera', porque está francamente de acuerdo 
con los fundamentos hechos en 1a exposición 
do motivos del soñar Concejal Rodríguez. Y 
lo voy u votar, declaro, porque ol proyecto en 
oportunidad presentado por loa doctoree 
Cordero y do Freitas, respecto a ta fijación 
do avisos, tenía una finalidad di-tinta quo la 
del señor concejal Rodríguez. Un proyecto, 
me parece, no excluyo al otro: aquel, el pre 
«catado portas doctores Cordero y de Freí- 
tas, era, si taal ue recuerdo, para arbitrar

Dardo Muñoz TareIaS*““‘"; 
g.-i <ta ha<*»r trabajos ■ta'-tilográíico?. c'j»nus, car­
tas, escritos para ta Alta Corte y Tribnnalrs ,1a 
ta República, con todaeouf-*nzs y ejmero. Cea- 
rurriral Escritorio, calle Vrnp’it-.- 581.-Pre<*i<>s 
moderadas.

recursos al Laboratorio y éste es para arbi­
trar recursos al Concejo; son dos cosas dis­
tintas.

Sr. Mcnéiidcx Clara (Mario). Me permito 
; una iiitcrrnpcióc?
i Sr. Salguero ¡Cómo no!

Sr. Mcnüidez Clara i Mario). me didas
do policía aconcejadsi por el señor Conce­
jal Rodríguez ea la ordenanza, tas puede to­
mar el Concejo, sin ninguna intervención do 
ta Asamblea y ha venido a e-tudio exclusi­
vamente, porque fija un pequeño impuesto; 
oi más ni menos. En realidad, no es tampo­
co un impuesto lo que nosotros sancionare ■ 
tnos...

Sr. Rovira. Viene a ser C alquiler del ta - 
blero.

Sr. MenCndex Ciara ( Vario)... es un al­
quiler. El Concejo tiene la facultad de dar 
concesión sobre ell»s; pero también tiene un 
defecto, que no se fija el plazo; cosa que no 
so puede hacer sin autorización de ta Asam­
blea.

Por eso mismo, nosotros; volviendo el asun­
to a comisión, no impedimos quejei Concejo 
fije tableros en las calles de acceso a la 
ciudad, sino que trataríamos quo fuera infor­
mado con el de loa doctores Frvitas y Corde­
ro, que si no estoy equivocado la Comisión 
de Hacienda, que informó ea aquel entonces, 
diciendo que 1o había separado, qne ta infor­
maría por separado del Laboratorio Muni­
cipal, porque se encontraron otros recursos 
para el Laboratorio, y se creyó más conve­
niente ...

■Sr. Salguero. La interrupción es un poco 
larga.

Sr. Meii¿ndcx Clara ( Mario). Bueno; per­
dóneme.

ir. Salguero. Por las mismas razones de! 
señor Menóodt*z Clara, voy a ratificarme en 
la votación del proyecto cu general, desde 
qua no se impone, a tas avisadores, un im­
puesto, sino que aenciítamente »e le» fija ua 
alquiler; razón qno obvia otro» argumentos; 
para votarse el proyecta, lal como ha sido 
aprobado en ta Cviui-ión, ..

Sr. Rovira. Es no impuesto facultativo.
Sr. Salguero. E! proyecto de lo» doctore* 

de Fraila» y Cordero, era traositario y su» 
autores lo abadanaron e»si; baca como 4 
tnc-irs que fué presentado y no sa trajo tná» 
al seno do e-ta Asamblea. . .

Sr. Meitindet Clara (Marijl. Este pro­
vecto es anterior.

óV. Salguero... o interviniendo coma 
miembro de ta Cumi-ión el doctor Cordero y 
teniendo como tenía c-inoeimienta de loque 
»■■ ha hecho, pudo pedir explicackirie* y no 
ta hilo.

Reserva pata ta discutido particular algu­
na» nueva» contdderacionM y me r*tiJico de 
que voy a vi tai el proyecto aprobado por 1a 
Comisión.

Sr. Cordero. Pido la palabra.
.Sr . hediente. Tiene ta palabra el señor 

diputado.
Sr. Cordero. En ta necesidad urgente do 

retirarme, voy a decir cuatro palabras tabre 
mi mudo de pensar y 1o que hay respecto al 
proyecto dol doctor de Freitas. Cimo ira 
largo, «umamonle complicado, me permití 
acon-cjar a ta Comisión do Hacienda que la 
separata del proyecto de Laboratorio, ya 
quo »e habían encontrado otro» recursos. Eli 
caas condicione» pedí al señor Mcnéudea Cla­
ra que ta dejara independieute, coa ta anuen­
cia del ductor de Freiu», qno accedió al pe­
dido. Una vez hecho eso, se llamó al señor 
concejal R**dr(gucz, para ver «i era p-mb.'e 
unir In» dos proyecto*. Pero se cntvudió que 
el proyecto dol señor concejal Rodríguez, no 
ea refería, uo estaba en ta rui-ura forma que 
el presentado por el doctor de Fraila* y creí- 
mes que podían perfectunietita bieu separaría. 
Por o»o yo no voy a votar en particular al­
guno do tas artículo»,—y pido permiso para 
retirarme.

Sr. Presidente. Sa va a votar en general 
.*1 proyecto del señor Concejal Rodríguez, y 
»i tuera desechado ta tuición del señor Me- 
néndez Ciara. Si nadie hiciere aso de la pa­
labra, «o va a votar. Lo» «eñore» por la afir­
mativa, en pie. (Afirmativa).

ta.inigr.fi


X’K®—
’BC®

má-

«aw a preciosn teillt

Agento □CMDñ ñnns,
®< I
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Venta un egoísmo su» miembros.

El Presidente en Trinidad

So fe admiten corredore»
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dad y numeroso pueblo y el Regimiento 5,° grandes universidades del viejo mundo. La

T< mam< • de no coLgn «alteño: «Han ler-

.’lor>A indis utiblo del púl-

misma» y argum»-litación sólida do las mnte-

Nuevo Teniente Cura

Para la Colecta Pío-Hospital

Me biógrafo

Concejo de Administración
San José, Abril 1921.

El estado sanitario del país

Rogelio Sagarrn; actuando el

Aprobada r-l acta anterior te trataron los
comitiva h la Casa Municipal. A In» 18 1(2.

EN EL DISPENSARIO
Suministro de alimentosReclamación.

EN DIPUTADOS

TABLADA
Durazno festejará su centenario

Departamental de

¡xxxxx: ixotomc'
r’alivo a cobro

citad

•*•■ ci.n.p'ir !<• que ditponr-

NACIOJNAL1SMO

El monumento a Saravia Bufandasíyfcl vll’iLlCíltl

r-unier -n lo» miembro» ¿el

colores»n el Congreso que u<< ef ctuó en 8 <

' Dore» nal establecen

uto J. Lagarmilla; «r-gundo vico pr<--ídi-uptérasiuc,» di

fantasía■ •nl.ido-,Cantidad y

Reunión de Comisión

&OKXXXde f, Rafael V. Salguero.

■a Federación Rural gran moda

en la ruma de <1.500 j caos, o sea 450 núme­
ros a 10 pesos cada uno. Eí sorteo se realiza 
rrí por medio de una tómbola en el Teatro 
Macctó. En breve inieinremos la publicación

Tesorería el señor González ol importo de 
lo» derechos correspondientes, repongo el se-

E

Sd desea una muchacha para llevsr 
a Montevideo do niñera. Tratar Artigas 69 5

dos fracciones de campo on 
esto departamento, compues-

números.
La simpática actitud del hi-O't Aodre me­

rece nuestro aplauso, y es de desear que en 
cuentre muchos imitadores.

cejo D. de Administración, «obre reformas 
en el Cementerio de la ciudad. — A la Comí 
i-ión do Fomento, integrada con la de Hi 
giene.

—El señor diputado Silvio Csrbajal, sol'» 
cita nueva licencio por el corriente me*. 
Puesto a consideración, previa lectura, fué

'concedida, incorporándose a la Asamblea

muíh'i» coraría <s h 
Religión C-tólica »

2 ' E ' ira Ag'iirre. A Contaduría.
3 '' Concejo de A. d<- R- cha. A Contadu

r.'K'ión Rural La re-iii' tn < frei-er mi banrpiete | D<'i>'g»da d-< •-) > do Aduiii<iaii<,<-i<>n
a su digno cx-presideote el doctor Juan An | Departamental cou el fin do coadyuvar en la

do Artillería, prosentandoarmas ni primer raa- 
gi-trndo A las 17 1/2. Audiencia del señor 
Presidente de la República » las personas que 
pusnron n ? dudarlo en la Jefatura do Policía.

LO» P R 1 «

■Id kg. hierro herradura» y una caja placa 
lafite.

Composturas en el ñuto municipal, ropa 
ración en la capota, poner celuloides, cam 
biar broches, componer almohadón y estirar 
la capota y un par polainas.

1 cajón nafta.

rer los Lecuc-s en forma.
Caja Popular memeraodum. A Con ti 

doria.

ea„

El mercado do ganados continúa sin varia­
ción vale decir encalmado y flujo Los com 
pradores demuestran poco interés y oso n 
precios sumamente bajos. El mayor precio 
por novillo do 520 kilos en promedio, fuó de 
120 milésimos kilo. Loe frigoríficos compra­
ron novillo» a 80 mm. Vacas para aba°to, 
do 60 a 85 mm.

1. Jigt'-o en Tr-.-orctia los día» 1 y 2 de 
Abril, d- 1>ttrece pesos, cou cincuenta

Durante el incs de Marzo ppdo., r-l Di» 
pensarlo dt la Liga D. contra la Tuberculo­
sis, ha suministrado los signientcB alimentos: 

362 1/4 kilogramos de carne; 378 3/4 ki 
logramos de pan y 1170 litros de leche.

cada una. respectivamente.
Para tratar callo Solfa BB9-

La progresi-ta ciudad do Durazno, funda 
da en 1821 por c! Brigadier General don 
Fructuoso Rivera, so apresta a celebrar dig­
namente su centenario. Con tal motivo la 
población de esa importante ciudad, que pue­
de ser considerada como el corazón de la 
República dada su situación geográfica, pro 
grama en estos momentos, las detnostraeio 
nes y festejos a realizar en ocasión tan seña­
lada.

Fundó |n ciudad el ayudante mayor del 
General Rivera, señor Mi-lilla, por orden do 
aquél, poniéndola bajo la advocación de) 
apóstol Han Pedro.

preparación del maestro do escuda, especial­
mente la do los normalistas de segundo y 
tercer grado, ha adquirido en los último» años 
una importancia excepcional comparada con 
In de los antiguos programa», teniendo que 
cursar actnnlmante una serio do materia» que 
colocan a1 edund'»r d“ la niñez en un p'ano

epidemia dn viruela, informe que se aprobó 
sin discusión.

Previo un cuarto intermedio y en virtud 
de encontrarse ausente el señor Concejal Ro­
dríguez,—quien hubiera ilustrado a la corpo­
ración en. la consideración del Proyecto de 
que es autor, aobre ensanche de radio urbano 
y aub urbano de la ciudad, se levantó la se­
sión. Dicho proyecto irá en pt'mer término 
en la orden del día de la sesión del viernes.

bolsa»: una para los maestros de competía, 
loa que podriín realizar un viaje de estudio de 
un inos a Montevideo o a Bueno» Aires, y 
otra para los maestros do In capital, profeso 
re.» de los Instituto Normales, inspectores y 
sub-inspectores do Enseñanza Primaria quiu 
nes podrán dirijirse a un país extranjero, po­
diendo permanecer en <51 por espacio de un 
arlo.

La iniciativa de' doctor Mezzora, favor» 
blemeote informada por la Comisión de fus 
tracción Pública del Consejo Nacional, ha 
sido elevada ayer a In Asamblea General con 
el respectivo mensaje.

por dedicarse sus 
dueños a otro negocio, el acreditado 
almacén do comestibles de Cauzani 

1 Uno.»., situado en las c <lles Colón y 
¡Arapey, a inedia cuadra de la esta- 
¡cióii, con muy buena clientela. Para 
1 tratar on ol mismo.

rade; zaguán, puerta cancel, tres piezas 
pira familia. cecina despensa, corredor, 
alph», poro manantial W. f. caballe­
riza, nr gran i'alpón para depósito con 
altil!-?. ¿ - i ¡ios. gran fondo, árboles 
frutales, par: il. y otras comodidades. 
Verada y adoquinado pagos Tratar en la

Eo el local do la Comisión Departamental 
Nacionalista re realizó el martes do noche 
la constitución de| Comité Departamental 
Pro-monumento Aparicio Haravin. Aoi-tieron

i ®

Con el loable propósito do estimular In 
acción do lo» bueno» maestro», verdaderos 
apóstelo» dn In enseñanza primaria, el Mi 
metro do instrucción Público,ductor Mezze- 
rn, acaba do presentar n consideración del 
Consejo Nacional do Administración, un 
proyecto estableciendo las bolsas do viajo 
para lo» miembro» del personal enseñante y 
de inspección d« las escuelas púb icns nacio­
nales. E» indudablemente simpático y esti­
mulante el proyecto que tiende a colocar ni 
maestro en ¡as misma» condicione» do los es 
tudiantcs sobresaliente» que al terminar su 
carrera reciben como justa compensación la 
codiciada «bolsa do viaje» que les permitirá 
ampliar sus conocimientos científico» en las

FRANCES-INGLES
D’. D-'. Mliiii'iiiaii

•118, Samndl.

del vecino departamento de Flore», ol doctor 
IJrum, Presidente do la República, qu« venía 
de »>■ viajo a Gniohóo, Piiyenndú. Ademó» 
del recibimiento popular, un almuerzo en el 
cuartel del Regimiento 5 0 de Artillería, nn» 
excursión n la Gruta del Rincón dol Palacio 
y un nlmnerzn ofrecido a las 12 por loeseúo- 
res Harriagno Castex, ol programa de agasa­
jos, comprendió los siguiente» número»: a In» 
17.—Manifestación que acompañó ni Presi­
dente ha»ta la Jefatura de Policía. Formaron 
cu In columna las Sociedades de aquella ciu

MEDIAS
DE PURA

SEDA

La» cotizacióuc-H del día oscilaron como signo 
por kilo en pie: Biioyesde 62 a 74 milésimos; 
No vilo» de 50 a I2q Ídem; Vacas do 60 a 92 
ídem; Terneros de 72 a 85 ídem.

El reparto de entrada o» el siguiente; Fri 
gorífico Swift, 282 cabeza»; ídem Uruguaya 
Oí) ídem; Ídem Artiga» 650 idem; Pedro 
Ferré» y Cía., 40 idem; Pedro Denis y Cía , 
315 idem; L. Rappalini o Hijo, 105, ídem, 
Bertoni Hermanos 60 idom; Abanta 645 
i<l< in; Jntoii' r 249 idem. Servicio particular 
3 idem; R< tiradas cou pase 126 idem. —To 
tal 2.335 cabezas.

Para mañana »on c-perados 58 vagones 
de ganado vacuno.

En San José a rustro día» del me» de 
Abril de mil novrrio.tr r veintey uno,bajo la

La mesa despachó los asunto» en ti límite.
Alfredo González y Hno. por permiso pa­

ra funciones do cinematógrafo.
Marín Artola de Barbé, por permiso para 

alambrar.
Maulio Hirau Mascheroní Celestino So

No so han conocido mayores novedades 
on el desarrollo do la p. sto do viruela, desdo 
el marte» hasta hoy. A parte do la enfermo 
sospechosa que en nuestra edición anterior 
dijimos so hallaba on observación on una ca­
sa do la callo Vidal y Rincón no »o ha pro­
ducido ningún nuevo caso Esa enferma fuó 
transportada el mismo martes al Lazareto en 
estado grave, falleciendo en la madrugada 
d« ayer. Li rreñorn extinta era de apellido 
Viúoli.y so <<iic<>utrabi enferma do parto 
cuando »o le declaró In viruela, lo que explica

En el Nacióla!—El interés desperta­
do por la película policial «Elmo el invenci­
ble» se vieno traduciendo en llenos comple­
tos de público eo la sala do biógrafo do la 
calle Asamblea. El martes una numerosa 
concurrencia ocupaba toda» la» localidades y 
lo propio volverá a suceder hoy, ya que el 
programa combinado se compone así: «L.. 
extraña» comedio dramático en 30 partos por 
F. Frcsdescine; «La ca«n de los cien tormen­
tos» y «La» víctima» del amor» episodios 9 
y 10 do «E’mo el invercible».

En el Macció—Para In función de 
e»tn noche regirá el siguiente programa: «Su­
cesos mundiales N.“ 67» del natural; uEqui , 
vocación afortunada» comedia en 2 actos; <

en 7 actos por el actor Dustin Ftiroum.

> local calle 25 de "ayo 62S. frente a! Teatro Maccló. Surtido permanenle de 

quiñis, repartios. »rMa»- *fd*« > «J»»"»»

Entre todos los sentimientos quo brotan 
en el corazón humano debe ocupar lugar 
preferente el sentimiento de la caridad 

’íIQI«" tl110' al indinarnos a tender la mano al
'i 1 BITPÍf"'' 11 desvalido nos eleva, al humillarnos ante

i®9 niiserias del prójimo nos engrandece, 
ejercitarlo llenamos uno de los más 

imperiosos deberes que nos impone la 
condición do sores sociales. Pero ese sen- 
timiento se singulariza, se hace más sini. 

pático é imprimó un timbro de bondad y nobleza especial en el 
que lo practica cuando lleva su generosa inlluencia al lecho del 
quo abandonado de la fortuna busca sólo en él refugio en sus 
dolores, o remedio ou sus enfermedades y esperanzas do ser res­
tituido nuevamente al desempeño de la misión quo la Providen­
cia en el mundo le encomendara.

Por eso. de parte de los pudientes, el contribuir a obras que 
curen o por lo menos mitiguen los dolores de los que, sin recur­
sos, sufren, no es un acto exclusivamente voluntario sino que es 
una obligación inherente a la personalidad humana.

Marcial Pérez

CíRCVLAR
Se pone on conocimiento de todos 

los asociados a la Liga do Agriculto­
res de San José, quo la Secretaría 
tiene a su cargo, la tarea do solicitar 
para sus asociados semillas seleccio­
nada» y de pedigrée, así como tam­
bién los créditos quo al efecto 
otorga el Banco de la República.— 
San-José, Abril 1.' de 1921.—Da­
mián Rivera. Pte.: David M. Mu- 
ñiz, Srio.

< . ............. ... IVdr«II. M-rirtcurr^a

Demoslraciónal ductor C<ichón

Estado de campos y ganados

UN BOLETÍN MENSUAL

ini-r<» «rrán n ’u» 6 1/2, 7 1,2, 8 1/- y IU. 
La función du la noche empezará ■> In» 1 v 
1/2 p. ni,

Fiesta Patronal - El día 10. 11 y 12 
ee hará itn triduo solemne en preparación n 
la ficfitn patronal con lo» cult«s sígnicntc»: 
R<<»ario, Frece» Letanía» eiuitndn». Sermón 
y Bendición Solemne.

Fiesta del Patrocinio de San 
José -Lo» di»» 13, fie-ta del Patrocinio de 
San José, n las 7 1/2 Misa do Comunión Ge­
neral do todas la» Congregaciones existen­
tes en hi Parroquia. A lu» 10 Misa Solemne. 
Se cantará la misa del Abate Pcroei. Des­
pués de la mi»a so expondrá S. D. M. que 
quedará do manifiesto hasta In función de 
la noche. A las 7 1/2 p. m. Rosario, Preces. 
Letanías cnutndas, Sermón y Bendición So 
lemne.

Los Kcrajones estarán a cargo de un Pedro 
del Corazón de Marín.

En estadía se gana indulgencie Plennria
Cofradía de Ntra. Señora del ' el aqplento señor Mnscharoni, que ae hallaba 

Huerto Se avisa n todas la» cofrades en antesalas.
que el domingo 10, segundo del me», e» la i Al entrarse a la orden dol día, por moción 
misa do In Cofradía n las 7. Se les ruega la *-.x —
mayor puntualidad en asistir n e«ta misn. — 
La Secretaria.

Eu cambio, lo» primero» enfermo»q<i,¡ fue­
ron asilado» en esta segunda crisis de la epi 
d'-min, m encuentran uo oonvalasoencia. Se­
gún nuestro» informe» sólo dos o tres ca»o»

Actitud digna de imitarse

El señor Carlos Audre, agento viajero dr­
ía casa importadora de lo» mitos «Ee«ex- 
ncabnde hacer un valioso ofrecimiento al C” 
mité Ejecutivo de la colecta pro hospital 
«San J<--6-. El Keftor Andró ha puerto en r! 
fa un hermoso aut<< «Esees» último modelo, 
d>-Mioai<d<> uní p< sos deeu jiroducido n bene

■ ¡ . 4 d-Vib ■' Di i Agrupación de diputados departo* 
t, corno e ¡a lo afirma, y da- * mentóles

Curso práctico de Contabilidad
COMERCIAL

. ......  Jo» interesado» quo ha sido aplazada

Se *la o se vendo
Hi« EW
Mil i! Itlí! flflü) ’

¿Honda on 1 callo Plata esquina
Cuareim, • -r,-i <ie nn amplio si-

ilado y a pía'as ¡vr pequr¡¡a<¡ cuotas nuiuualce. 
ui'-r.ni h • i Sedan b<</•>»»<.« <it- bonindos y

>i.'i Nota de Contaduría. Por lo que reeol 
ts de .a nota dt Contaduría y comprobante» 
s'q" .'“'V -■ procéd;-' p<r el 5. f,..r Contador

Presidiendo el doctor Estrndé y con la 
osiítenciade los señores Alfaro, Bove, Boz- 
zo, Betarte. Burguer, Cordero, Díaz Jaime, 
Gorospc, Moine, Perora (R.). Perora (N ). 
Rcidrfguer Bonavita, Salguero, Tejero, Villa- 
grdn Bnetamanto y Viera González, sesionó 
anoche la Asamblea Representativa.—Asis­
tió, también, el señor concejsl Larriera.

La Mesa dió cuenta de Iob siguiente» 
asunto» entrados:

Lo H. Comisión Permanente, devuelvo sio 
resolver el Proyecto presentado por el Coo-

cia- Ai-- b ¿éticas patrocinadas por 8. Unía. 
Mcn- n.Cam.» h<> y lo» Centro» Católicos 
de dicha ciudad.

«Tráe» cOnfrrrnei-»» encomendadas al Fu- 
miliar d.-l Frao Sr. Obispo,e' ilu-tr ido Pres

Informe Contaduría.
5. ' Irspección de Tráfico. Apliqúese al 

¡••fraetr r la-r-r.HÓB determinada en el nrt. 
11?. dCC Muóicinal, dejándose constancia 
cu la librrís respectiva.

6. ' Administración Departamental de 
Recta-. Oficio relativo a depósito. A Conta 
d ula y T—r r«-tin, acosándose recibo en los

< i eoller do platería donde se po-

L -So dora, »o platea y se hacen | H

Con cosfura-Colidad superior

Reclame ■ $ 1.20 al contado

; El Consejo N. de Ad'uiniatrncióu, porin- 
■ termedio d<4 Ministerio du Industria» ha 

dispuesto quo los inspectores veterinarios de­
partamentales envíen, men-ualmonto, un es 
tido detallado, y lo más amplio posible, de 
la situación on quo se encuentran lo» campos 
y ganados do todo ol puí». Lo publicación 
total do lo» boletines la hará la inspección 
sanitaria do policía.

preparación a la Comunión Pascual de los 
Caballeros.

«Jemjcri-to y s:> R-Hgión Divina»; h • nqiií

del señor Salguero, fué modificada, tratándo­
se en primer término las designaciones de 
2.° Vice Presidente, taquígrafo titular y con- 
serge. Fueron c-lecto», respectivamente, el 
señor Rafael V. Salguero, la señorita Adela 
Zamnlvido y el joven Julio Bonavita.—El 

. . 'diputado Salguero, agradeció en breves y
be encuentra en la ciudad el presbítero ! sentidas frase» bu designación.

José Moirón Paz, que ocupará el cargo do | Luego se pasó a considerar el informe do 
1 emento Cura cu la Iglesia Parroquial, en |3 C. de II.,c¡en(]8> relacionado con lo» gas- 
sustitución del R. P. Vicente San Juan que tos hechos por el Concejo con motivo do la 
se ausentó para Europa. — Presentárnosle > —• <■»'
nuestro saludo.

FRENTE A GRAVES AMENAZAS

. Dice un colega montevideano de fecha de 
ayer, refiriéndose al alarmante desarrollo que 
van adquiriendo varias enfermedades conta­
giosas:

vocación arortunaua» comodín en 2 actos;1 íuzSnrPorJas noticias qnn se reciben, 
• Un secreto do presidio» colosal cine drama j 1 c°tado annlt?r10 del país deja mucho que

• •' ‘ " i desear. La virvela y otras enfermedades
contagiosas se están propagando en el into- 

| uor, sin perjuicio de quo la recarlatioa, la 
difteria y la tifoidea, etc., hagan muchos 
víctima», aquí mismo, eo la capital. Hay que 
tomar seria» medidan y precaverse contra 
esos flagelos, em perder de vista, ademá», lo 
que ocurro en la» fronteras. A»f, por ejem­
plo, on la Argentina hay peste bubónica, eo 
Córdoba y hasta en ]ft ciudad de Coocord( 
coreano al Salto. Ha llegado el momento du 
quclasautondades sauitarias abandonen su 
habrítial marasmo para dedicar sus energía» 
> sus actividades a prever el gravo desastre 
que supondría el desarrollo de epidemias 
como lasque nos amenazan. Una serie de 
buena» disposiciones, ejecutadas con preci­
sión y acierto, se imponen desde luego,PpUe9

Visiten l« .»<>! ««■
tó' que desdo esta fecha hn q''nd.nd^ "'hc" Con?’ 

, drán hacer trabajo» dc momento.--}
graban letras y monogram joyería.„»po.wn» a. knf. > <•«” 1 1

1 CArx.s 2S S2S ...

r . . . : ' : ~ ' 1

Máquinas Singei para coser ji toar

■ . ■ • ' lado ■.
<.wa <<;. <]..:<■ ¡„- corre-pondieutea y

J‘-’é L. Sduid -mingo, .¿utilización 
• c tro i¿-cilla». Pa» a Ucntadurín

re lo» detorniinaclone* adoptadipio-liron [ dré» Caelión, eon motivo do su brillante y 
r< «uelto» los iiombraininiitosquo ilobíuil hn eficaz actuación durante el período que acá- 
corso anoche en la Asnmbleo, do acuerdo<ba do terminar.
cenia oíd n d<4 día. Tnmbí6<» quedó epl.vj Dicha ileiunutración rn llevará a cabo <n 
blecidoquo lo» señores concejales no forma-|o«ta fciii.iuii en uno do los principales hoteles 
lían parle de In egrupnción de lo» di|iiitnd«» montevideano:».
nacionalistas. E-t«s tendrán absoluta indo I ~~~ c_~ rsi
pendencia cu todos los n-untos, n excepción1 • i i

In agrupación deberá proceder a'"::';;'.;.'. Estímulo a la acción del maestro Reííáiosas
Horario ele invierno El primeto 

• Abril empezó el horniio de invierno. Ln»

Liceo Deputlameutnl. A I <» 21. Biinqncte al superior du conocimient o científicos y lite- 
señor Presidente de la R-púb ica cu el Ten- rario».
tr<< Artign», ol cual fué ofrecido por el Vico I Por el proyecto dd Ministro de fnstruc 
Presidente del Concejo Departamental señor jción Pública »e establecen dos categorías de 
doctor Lui» Ignacio Cibils y que eontastó el bolsa»: nnn nnra loa mnnoirno nnm-.on_ 
teñot Presidente do la Repúblicn. ¡Y Ins 
2.3 l|2 Baile ofrecido por el Concejo do Ad­
ministración, en el salón de fiesta de la Casa 
Municipal.

Jo feorero Av:aoRlo» interesado»quo na siuo apiazaaa 
la iniciación de las ciñas» de Contabilidad Co- 

exhortemos laImorcinlpara el día primero do Mayo próximo 
do e»n! con el propósito do iormnr uni solo grupo de 

lentes de esa con I deseen inscribirse pusden ocu-
|1;1Ci6ndo <■« Sociedad Es-

........ .. l-ndor de t-dos I noln don,le dedo» O» lí¡forme» qua 
elación. L sirvan dnr.se | ^jicitan.-Sau¡José Abril ^.-.'ínjuel J. del 
Cl'"e ■■ | Castillo, Tenedor do Libro». 

lucha contra la propagación de Javr e>1 
Como se accordnrrt dicha Comisión quedó 
constituida bajo In Presidcncii. del dootor 
s.iv«a..r >■ I, Vi» 
doctor Rogelio «agarra, el día .> do Febrer 

último.
La Secretaría nos pide que c........

concurrencia de l"» componentes o c ( 
Comisión a la reunión d“ ,,nv 11 
prenote quo si no llega 
clin» In resqectivn citaciói 
por avisados con las presentes líneas.

alumnos.

©asa «Fénix»

El nuevo Presidente

novrrio.tr
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d -2B llr tbril Ponce de León y Dutrai
i CaL laECJO

EL 19 DE ABRIL DE 1921

LIQUIDACION TOTALOLEGARIO S. AGUILERA
El Domingo 17 do Abril de 1921

i: i
r

jnetros de Sarandí Grande y 20 kilórne

que

MATRIMONIOS  

ESTANCIA “LOS OMBUES”
Casa FÉNIX tu—Mas do 30 colores pira

Urbano Ect)eqique e hijos

COA SET VSK^A

Campo para arrendar
ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

0. •S4

Vicente H. Gaijlianlini

Al comercio n al publico

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE 1

Cal!» Colón uiultt LarraJlaza.

Colegio “Siglo XX’ Ha quedada instalada en cali

! Francisco Perroni Díaz

L. Larriera Martínez

Ciases particulares

Hotel mauri
Dora 11. da Hilca

rielo da comida.

BK RKCIBSK IIU£.-PKDE«

2199
2195

mente mi profesión de música.-.11. Fifcue*

í
Á

Señores fumadores:

Anexen a »u equipo, una bo­
quilla «Platiniti». 4 tipo» 
distinto». Al alcance de todo 
bolsillo.

Cbllo 25 do Muyo número 428

Esto establecimiento de enseñanza pone en 
conocimiento do los interesados, que empezarán 
a funcionar las clases el l.“ do Marzo próximo.

Ailmítense pupilos, medios pupilos y exter­
nos

Horas de inscripción, lodos los (Has hábiles 
do 8 a 1) - Miguel I*. Várela, Director.

Se necesita una sirvienta pa­
ra campaña. Darán razón Sarandí 
507.

lllinia novedad en Sombrerería 
y lodo artículo para hombres 

SOBRETODOS E IMPERMEABLES

ENLACES
El 27 del corriente n In» 9 y 30 p. m. rpiií 

consograda In boda de la señorita Adela Bér- 
toli y el joven Atilio Giacoen.

— Para fccba próxima no ba fijado ol casa 
miento dolaeoOorita Maruja Espósito Etche- 
garny con ol joven Aquilea García Espina.

—Ayer a las 3 de la tardo »e efectuó el en­
lace do In señorita María Amalia Caputi y 
el seOor Lu!-t Ruiz Idiazrtbal La nueva pa­
reja no ausentó en ol naistun día para Monto- 
video donde 80 radicar!!.

«OMISION: 3 o|o ENTRE OOMPRADOR Y VENDEDOR
Por pc'lldo, de inscripción o Informes n los martilieros calla Sara 

1 os dos teléfonos.

En la semana pasada quedó clausurado ol 
concurso do belleza que organizara nuestro 
colega «El Pueblo». Resultó triunfante,obte­
niendo el mayor número de votos, la seflorit i 
Lolita Ricoute, una de nuestras ñiflas más 
bolla-. Por múltiples conceptos es acreedora

 ©¿.©ritas d.a Rogina
Plisados u fuego se entregan en el día—T.abo 

reé—Contacciodes para Beflorns —Clasoa do corlo 
—Precios módicos.—Iluzalngó 516.

Dcmoatración ni doctor Sngarra
l.n uno do los salones del Club Fraterni­

dad será servido un luucb con que lo obao 
qi.iarán los amigos del ductor Rogelio Ssga- 
rra. La li-ta de adhesiones cuenta con nume­
rosas personan iuscriptas. Son ellas loe seño­
rea Carlos Larriera, César E. Pérez, Juan R 
Villamil, Eduardo Vicens Tbievent, Cándido 
Marín, Alfredo Larriera, Francisco Espinó­
la, doctor José M. Cerdeira». Arturo Rodrí­
guez Riera, Gaspar Viceus Tbievent. Héctor 
E. Abó, Capitán Raymundo Poruchetti, Ni­
colás G. Bruñí, Joige Arias, Rafael V. Sal­
guero, Lorenzo F. D’Auiía, Enrique Vizca­  
ya, Manuel Pereyrn», Elio Ocnmpo», doctor 
Adolfo Cordero, Mario Menéndez Ciara. El 
lunch será servido el viernes próximo a los 
10 p. m. otando la lista da inscriptos ea el 
Bar del Club.

j Do la Lnta nos visita la señora Aman- 
ida Rodríguez de Romero y sus Lijos. -Salió 
i para Montevideo la seflurita Julieta Bovc. — 
Estuvo en la ciudad el seüor Joaquín Santos 
y su familia, procedentes de Montevideo.— 
Salieron para Europa el seflor Luis Eduardo 
Segundo, eu esposa seflora Josefa Rodríguez 
Gallego y su hija Beba.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CHtU JA NO

Ha trasladado su consultorio a la cali 
i Ir cinta v Tres entro Arenal Grande u Soli

llroxamen do maestra, doy a domicilia
ata Dalle San José N.o 584
De nniAauu <!<• H M 1O.

Plantel Lincoln 
inscripto y paro por rruzamirnla 
Venta permanente 

de carneros

Salvador IHsírnde
ABOGADO

AuffiiNlo IE. Pintos
DFFEN8OB JUDICIAL

Confitería PETIT - LONDON
de HUMBERTO J. CANTISAN1

l Se avisa a los abogado», es- 
i cribanvs y procuradores, quu m> ha 

»i,ce toda víase de copias manuscritas 
•Icón buena ortografía y caíigratí* 

excelente.
• Dan informes en esta imprenta.

En el salón quo tiene el Club Fraterni­
dad destinado para sedo del Club Social, 
se efectuó anocho una amena velada quo

'-l-l^CIi» EL 1| DE ABRIL DE 1920

Carmen Chas de Britos

„„ «u» harmscla dol Pueblo*, recibió los ospoci-
fleos «Auxllium* dél presbítero Tomás Villa: Au- 

J9 xlllum porgutas S 1.50. Pildoras 8 0.70. Oonfor- 
_ tantos 1.30. Tónico digestivo 8 0.80. Pomada 

$ 0.50 

850 RESES DURHñM HEREFORD ') 
xT’-í® ,Í1S(1OS MZÍIS' de"‘-(,s Pln^^os 
Albañiles . .

4200 LANARES cruza Lincoln especial, de los 
mismos establecimiento.

TOROS de Yldiella, “Los Cerros de San Joan’’ 
“Martin Chico’,’ “Cochico”, etc.

CARNEROS de “Santa Kita”q “Puehuri”, etc
CABALLOS, ele. “

.......... *rv que lueucioiinmoe, no  
•0,ua <lu sorpresa, alcanzando a obtener

-499 sufragios.
El conjunto do sefloritas votadas.a nume­

roso, ocupando los primeros puesto», las si­
guientes:
Lolita Ricouté Larricia 
Motín Elena Chiolini 
Müiía A Fernández Ucbelli 
Rosita Pérez Verde 
Carolina Díaz Larriera 
Dora Díaz Tárela 
Sara Angélica Menéudez dol Pino 
Antonia Pol Snizar 
Elia Díaz Larriera 
Dcolinda Vareta López 
Ena Mischler 
María Adela Bonavita Salguero 
Erna Barbé 
Estlier Rodríguez Bonavita

Casa especial pata servicio de casamientos, lunch» y baúlsinos-Surtido per­
manente en masas finas y confituras en general del ramo.—Cal o 18 da Julio y 
25 do Mayo.—Bajos del Teatro Macció. SAN JOSÉ.
NOTA: No confundir. TelMbz» LA URUGUAYA.

So arrienden 60 hectáreas de cntnpo para labranza, en in Pechina, 7." ¡ección.lindando 
con la sucesión Geribóu. El campo estará disponible en el mes de Marzo próximo.

Para tratar con el seflor Juan Geniuazzi.

Emilio Rovera

Se necesito nn muchacho paro man 
dados en la Joyería Franco.

— ...
.. »ss”dejsx'"? s"s„": s"s™7 A"" 

Ar22nl 0ranJo San .losé.
Por mayores informes ocurrir a nuestro escritorio: 

lenhln General Rnndeau 1908. Montevideo

lingo antier quo lio vendido n ilon Miguel Mon­
go el comercio que on loa rnmoj do herrería y 
rnipihlerla tongo establecido on Chamizo di-per- 
tniunnlo do San José.—Do conformidad con la 
leV roopeutiva no hace veta publicación n fin de 
quo lo» que «<■ crean con algon derecho bo pro«ou- 
ton dentro do lo» Budín». - San Joeé Marzo lóde 
1821.—Utifino D. Fcribindt.-..

hillctió el 13 de Dkirmhrc de 1918

/ ^au¡os. ^" ‘tan a sus relaciones y las 
ctfrnn'i l,i't,lusns Para >“'■'<> t»r por el 
rá rl, Mo11 f",n'l“3 •s'! ffcctwi’
de ¡q-> P,,rr(nl"^l'Idia II de Abril 
deerri V"11 9 1,2 "■ Paior ''ar«- 
dceenín eternamente.

650
199
190
165
161
98_ be uta oí biiunio para campa 

María Eugenia Bruué Doráo.

IndréN K. Iairrosa
COLCHONERO Y TAP1ZAD0R

,. .v,v vu». .o..- ‘,Unc<Ju x-’ s8®< ‘«■l“¡n*
beoorlia Matia Eator, guaruu.

Prepárete alumnos para rendir a 
Oapltal-

8AN JOSÉ DE MAYO

:¡z'-XAit!vS

Iiecliircasi 5S39 liicti-oN— 
terreno especial para agricultura, alambrado, 

‘ aguada permanente, arboledas, etc , , r  «mu y »r-
Tiene 6 piezas do material, cocina, galpón, monia.-Oaiieas n.o 437.

pozo de baldo y demás mejoras A 2 kilómetros .. .
385. I ■-^•nfadeRof.elV.Sdaue. 

  , , . ¡rosc traslado a su antigua cosa calle
Almacén de vidrios |25 deMoy° n. 627 y 031 contigua

al Teatro Macció.
 y colocaciones en general 1

URUGUAY 592

- se: vehtoe:
KApreeeatenlo oxclueivo del Lomonciu» , 

ou Corrieutie v Eotn* Kiot. República Argeati- llu piano |>ura t ullidlo t il JKlIt-C 
gá.1 fcSnrn“j-Mt,Kk. j« vnuM.-rvu.-i.»,.. ■

Su «genio y único dnpo*ilario en é»t«, «.-tur Pata tratar Vil 111 Callo SaU «J-■ 
Podro Aion»o Villar. Solicítese iuelruce:onoa y , v .. ....

Charla social
5? SrVP.RAzO,° bE MAnÍA 11 BETAliTE 

—Se efectuó ayer a la» 10 on la Iglci,, pa. 
noquiBl el funeral oficiado en sufragio deln 
tefinrn Marín Harretcho de Betarte Estn 
ceremonia congregó cn el templo numerosa 
roncurrencia. entre la que reoordamoB a |n8 
familias de Betarte, Foglia do O giatti, Dng 
mno do 1 Ha, Garacocho de Dubngón, Luján 
de \ ni les, Bidi-uam do Botarte, Cte«no 
rtuvonl. KoKli. R„.j,Ib,10Ii n„„ F„br||.¡0' 
de Mnacheroni, González de Freiro, .Innariz 
de Cornú, Mayora, Bidegain, Martínez de 
Helarte, Pereyrae, Figares, Pebet do López, 
Cornú de Arena y otras.

¡CASAS Y TERRENOS

irnccionea de campo de 8, 78 y 23 l,«c. < n 1«7 n 
Hccción y 100 cu ¡n G n Dinero disponible paro 
colocar ou hipotecas. Vidal 4.'I2. /. .Martines Git-

Situada en la Calle Yagnarón egq. Plntn. Consta de 3 pieza», 2 ccn balcón a la callo y 
celosías, zaguán y cancel, buen corredor y claraboya, cocina, despenes, algibe, Ai (,' gal­
pón con altillo, poitón graude y cantidad de árboles frutales do todas elve*. iknnoso 
fondo con 590 metros todo cerrado do material y canaletas para el amia.

Tratar en la misma casa con la duefla, do 8 a 12. YAGUARÓN N.‘ 332

l’úíiii ile Km 'ni
COLON ESQ. U DE JULIO

| De Montevideo no» visita el doctor Lorcti-' 
zo Vicens Tbievent.— R**giesó n la Capital I 
la eefl.ira Filomena C. de Larraflnga y st> hi 
jo Dimiis. —Salieron para )r> Capital lo» enflo­
res Sixto y Beni.irdo Deln Ilmitv.—Regresó 
do Arroyo Grande el seflor Federico Romu- 
nclli. — Se ausentó pnia la Cupitol donde »o 
radicará la familia de QuinteroH Islas. —Nos 
visita el ¡oven Juan D. Gutiérrez.—Regresó 
a Montevideo el joveu Eiio Perora. — De» 
puéz do pa«iir un í temporada eu ésta, se au­
senta ol sábado para campana lu seflorita

no e- posible pormaneoer en una inercia m» 

tu.cy que están yft'

Foi lemíoatiéa de coofrafa y fitiidíi í>

Viuda o hijos do j. l. f(,„anill j. Arregn¡

EH EL MISMO ESTABLECIMIRNTO

$ 60.000 X“'x: 
hipotecas, en fraccione» no menores do diez 
mil pesos

Por informes ocurrir n nuestro escritorio, 
25de Muyo Gi l, frouto al Teatro Macció.— 
Días v Parada.

25 dn Abinr,’.','/111""* p" 1r 

r-j-w-.. .... ' lw“Mncut,.,

riltólu l.F,t w Sli„ ■
¡W.M.U. .11! i, AOJ d, nj,'1 1,1 s,,to

(armen Catalhu, hPt,D;n”'A.ireliann, 
mono político, sobrinos y demás dr„ ilUrr.°* 'or- i ’iestna quede u

r a™ -

ngrndecomii eternamente.’

•1' taHiMBlMtlI si M Ssijíi
CON EMDAflOADrRO PARA GANADO

A 200 metro» de I» Estación Raigón, y a cinco kilómetro» de la dudad de San José

ílí rAPA hl’ftonta I’r‘'l'’th'a 1,11 <"■ rito
Señorita» García Mellan

... .. o-u- v n seo  e... i 

jí. Por infni-mea dirijirse al establecimiento o a .vñeiiéiitlpz 
í Ciara 3Btlos., calle Sarandí número 518. San José.

Plantel Sliorthorns
iosf ripio y puro por cruzamiento
Venía permanente

de(oros
Plantel de yeguas de cañera, inscriptas y de alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

ENFERMOS
Restablecida la seflora Beatriz Várelo La­

cada Gil Déla Ilaiity.— Están enfermos de 
cuidado los seOcres Ramón y Dumingo Vi- •«••<**<* “ caro Dllll'bitle» 
llamil.—Mejorada la seflorn Elvira Gil Sal- f~Lt ti 11 npm z~t I R<nr7r7r~i 
güero de Bulo.-Continúa grave la señorita LUllüi 111U J. IDOZZO 

Adela do las Carreras. [ cirujano dentista
—, =«■ ■ i Extracciones y tratamientos sin dolor.—

Rosa Elena G. de Menéndez «±¿7»™.
Arcual Grandef>90 casi osa. Saraudl Teléfono La üriiRunya

[oawmiioMtalÉiiliilEviÉ
“SlClRSAiL”

Dlreitora Profesora Sra.Maria Elvira Id. de Arlóla

 Curso de plano y solfeo. Clases elementales,
medias y de perfeccionamiento. So prepara pa­
ra rendir exámenes en la capital. 

Desdo el l.o de Marzo abierta la matrícula
de solfoo^plano^v^olln^ vloloncello, canto y ar-

Mana M. RivelloGuido ft5t¡.8E PRECISA «j*»
do Bordndoy Pintura Elio on su domicilio calle 1-------------- ------------ ---- ' vlal nxueblero
Treinta y Tres osouina Ys guarén Precios mó-1 tlurhlrríu klltfllflra
Jico». 8au José do Mayo. I , . .

T r> • ■' m bB elccluü "aveno una amena velada quo
La Comisión del Centro «Mariano 8olcr> congregó n un escogido grupo de familia», 

que preside el joven Santiago Z Baircix, i So ejecutaron varias piezas do música clá 
jirepara unn interoennto fiesta para el 19 do ¡sien en el hermoso «Angelus», y el joven 
Abril en conmemoración del aniversario pa-l Héctor Marazzi tocó en el violoncellu esco- 
t'io. Conai^liní cu un te, a servirse elollo ¡gidos trozos de su repertorio, cosechando 
cal de la institución, amenizando In veladn merecidos aplausos. La tertulia transcurrió 
número» de música, recitación y canto a car 1 entretenida y animada hasta después du las 
go do varios socio» del centro y seBnritas de 1 12 do la noche.
nuestra «ocied id Oportunamente daremns . -   .. ■ ■ j—.

d.ullo. ».ú,< I« ra.llB.eiia d. e,t« 1 ..
«estiva!. i juegos do meiu, juegos de lavatorio y juegos 

EDICTO DE MATRIMONIO
Eu Sun José do Mayo y ol dia 30 del mes do 

Marzo del nflo mil novecientos quinen horas.
A petición do loe interesado», lingo tabor. 

i Qnehan proyectado unirse en matrimonio don 
Guillermo Pérez (hijo), ,|0 uac.onalidnd 
oriental, do trointn y dos sno» de estado do sol­
tero, de prolesión nbastcecdor, douucilindo en In 
ralle Pinta N.o 523 y dora Marín ImiIk-I 
lloili-inuc', do nacionalidad oriental, do vein- 

. te y oclioanos, de oatndo «oitora, dn profesión 
i laboree, domiciliada on In callo Asamblea N.. 367. 
I En lo de lo cuni intimo a los quoeupíc-ron al­
gún impedimento para el lantrnnouio proyectado, 

, lod‘7uoc,C’U por escrito ñuto estn oficina, im- 
t |L- ° J 8 I 9 M | ciondoconocerla»causas.

Pnra 1uo Rl’n '"'jé")® pn la pnorta do 
una caen apare te para comercio, con e’l“ Oí,cl.nn> > periódico Los Pnisciwos 

, , r r ' porespncio de odio dlr.s, como o mándalo lev—pi-ta para carreras, sita eobre la ca- Vicf„te r. caputi- Otid.il d..l E. Civil n?.¡3 
rretera que conduce a San Jo e. pa-i " ' ----- - - --------
raje conocido por «Rl Tropezón*.

Loe interoHudoB pueden dirtgít se a 
nu dueño, Joeé T-jero Vázquez, - n el 
Pueblo Rodríguez. I 27

ni tiiunfoenestw justa.de |n belleza femeni­
na y ai e oglo curap|¡do quo |mponcn |08 f¡I101) 
rasgo» dfl «u expresiva fisonomía, Lolita Y1 
| c'!. ’’ "•‘•'‘l°ÍuHlauiPiitcadmirada en todas yt\ 

ior- as fiesta» quede un tiempo a e»tn paite st> -

T S --<9 -O- ’O'- o f». :V.

Pedro,®p,tos ! Menéndez Clara Hermanos

— -------- .. —r-nriicips ai pu­
blico que en los días sábado 2 y domingo 3 do 
Abril próximo habrá una extraordinaria exposi- ’ 
Clon do artículos récicn recibidos on los distintos .1 
ramos que abarcan en su casa .Oalle Asamblea 
esquina 25 de Mayo.

Otid.il
justa.de


JOaWHX» TORH
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en callo Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiende podidos do campaña. Trabajo esmerado. EspeilaMad ÍD MpapíiadOJ.

Calle 25 de Hayo 2«3—Man Johc

TODO A PRECIOS MÓDICOS
Calles Colón y San José.

laaocciora
g Mueblería Capeletti §
Q ' ==»» =

0! RAGO Y_BLANCO

i
 

><>.-uiuui>niiin>»iuiiiai»i>^ii«UHr.uu>Hii-uirui’.ii>i<>-’ omipiuei.» umHi'i'rtrwa-.imirwiiwimiHu’imii'utH .i»».’’><nmMi.:itoenanHiiaiMi

RUFTOO E. ANGUEiRA 
*»c encarga de lustrar planos, muebles, en­

cerar pisos en colores, etc.—Sale a campaña.
Dirigirse: Colón número 745-- San José de Alayo

HERRERÍA DE OBRA
ele ANGED MARENDA |

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucía I

Se lia.ee toda clase <le trabajo concerniente al ramo r 
con perfección y esmero

Sic hacen y refaccionan cocinas económicas, emplean- ¿ 
dose materiales de primera calidad

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPANA
La casa catá atendida por hu propietario quien cuenta con largos i;

aüoa de oficio L
Se lucen máquinas liornilgulcldaK y también balconea y verjas p

TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS
 Nnn Jo«c de Muyo

.. -r-............ ..........«¡5

1,1

 :® I

Iñ Hinnus W Hurto

»<»pnpil.

lu nlfit

•-
8Í--Ttl?

•85a-JUDICIALES F

*
M. Lousiauiiau y Compañía

CALLE ARENAL GRANDE

■Sííí-
♦

♦.O-J-í
,io ¿el Castillo, »o hace s.v te- 8AN JOSÉ DE MAYO

 fií

Dr. Ernesto Ricci «i n (D 2 
d x 
0 2.||l|josé CastelliAntonio ManzionePor íroslo <!el Castillo, »£•

HI-2
 

San José de Mayo

ARTISTICAS

EMPLAZAMIENTO

IIICBBIC'MK

Calle Samodi número 81"

 

sh a. (mu raía ® Tiramm

LOS PRINCIPIOSAVISO JUDICIAL

Calle Colimnúmero 51".
 ft’o olvidarse: Calle fiS de «Sulio núin. 5GO

Santiago II. AITnro

u B.r: Por carteles, tarjetas de risita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres,
tGKHUE^SOniüS

Ebuo. ¡ cttio. XI-11
Arcual Gniurio 51.

Calle San José Núm. GG3. 

Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

g 
w

Ha trasladado su consultorio a In calle 25 
de Mayo N.° 633.

Surtido completo de jaulas artísticas del 1 al 
38—jior calí. logo.

Cedazos y lornins para quesos — especiales. 
Ventas con rebnja do precios.

Recurrir para mayores Informes, al Director del Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado do la Iglesia, casi esquina Asamblea.

I Tiene actualmente 6W liecta do campo para 
atrendar divididas en varias tracciones y en dis­
tintos potreros.

Tongo también para colocar en hipotecas O en 
i vales, una regidor suma de dinero.

1! I estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 
ril tipográficos, visite el taller de B.os SBr¡nclpio, instalado en la Calle 
|! | IS «le Julio ftíúm. 5GG.

Ur. Adolfo Cordero
Cai.e Treinta y Tres número 829.

La casase encarga do todo trabajo con-
cerniente al ramo do confección do Som- broro.i en formas y reformas teüir ó rizar 

Dr. Angel Chlollnl
Callo Artigas fronte o la Plaza Treinta v Tro

Rematador y Comisit-aúla
i número &f2. San José de Mayo

CALLE 'PLATA ESQ. 18 DE JULIO
San ¿Toso

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

. .i. Uuiuirl (¿II Iruábal. a lin do que 
tolo» aquello» que so consideren con derechos
para intervenir <-n ella, se presenten ante este 
Juzgarlo con los justificativo:-, correspondientes, 
n di i-., ú - i- acdom s dentro del término de 
trf Hitadles, bajo a;rrcifimi-nto do lo que hu­
bo-re lugar.-San.José, Marzo 29 d-> 1921.— 
JMmiro (¡. Gu< ,-rtro. E cribano Actuario.

k

hubiera lugar.—Sai José, 1-lnrzo 2!.'Je 1921. 
—Eddnúro G. Guerrero, Escribano Actuario. 

111-17.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del seflor Juez Letrado Dcpar-

o l!| 
0 i- 
o i 
F 
o ® 
i

•o 5
o S
0 d
H ¡N

j u..--I. 1"- . .....  > !•> >• •"
'.Poi itá íalus ílriglue a la M- rál H® Míenlo, taile 18 íe Julio H." 663

Colegio “San José
DIRIGIDO POR IOS IIEStlASOS DE LA SAGRADA l'AHIUA

*51

ílr. Juan I", de Frcltas
Cabe Colón evo. Asamblea.

TI DIAS. .|ar< ■ ven le- nitc- caratuln- 
-Juan Murl.-li.il. con !■’- Roig Soler y |

C.a. Resru.ión de contrato y cobro di- daCos y1 
p-'r,uicio;, que se tram'tan ante r-ste Juzgado, a 
c. atestar a !n demanda que se ha iniciado, romo i 
aLu.isu.oa los electo» de llenare! rc-,ai»isito

lo. n :ln de •¡■■m todos aquellos que so con-, 
idereu .-en derechos [-ara intervenir en ella, se 
re.catrti aura c-to Juzgado con los justificati- 
os correq-ou-.iieiit--i'' lucir sus acciones den-,

AVISO JUDICIAL
Por diapoeicién d*I syf.or Juez Letrado Dopar 

tamenta!. doctor don Nicasiodel Caitillo, so hace 
aal>r al público la apertura de la sucesión do doíln

J- que to-, 
derecho

'Sil l’AI'IL- ACC10S HÁI'IM.-MITA BSTANTANtAiltNTE.-SIji MÁQUINA
«i u. j. «iBta .«;»• - i

<» lint- sitie. Snó ron».' n ii.-.-lm que lo cin¡.l..<-. compro un Irasco, ontuny
• A., ..........i-..... ..... ....... ......... .............. i’-;;",
muoira. .Todos los comer.••.mito • <1110 venden • I-«Huillín., *■

Participa al público que so encarga do la cons­
trucción de obras do iilbnúilcría, lo misino on la 
ciudad como en la campaña.

Calle San José esquina Río Negro

MANUEL PITA
Callo Colón N.° 436 

PROCURADOR Y REMATADOR

'.T ftRMESTO & ORGA

Correge, Mazzone y Varela
ORAN MU^”'

Cilla l.a.Sa. »(.»> I™11 ■ l»

  z-x r-j-t v-v Z-X z^v no deseamos 8u|cstionnrlo con este anunN O SO 1 K Ub cío, para QUE SE CLAVE, eme manlfcs. 
tarlc leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas « cr 
emplear, larde o temprano nuestro

IMg'Wa si» llhal FULMINA H«rmlgnirl<ln si» Bi'»1

Encontraran loa p.tdren ue familia en ente establecimiento todas 
!cb garantías que puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de sus hijos.

El programa so divide en

toan mimará y rasmia [omordal
8B ENSEÑA FRANCES EN TODOS LOS CURSOS 

p; ra intervenir en ella, »e presenten ante este 
Juzgado con lo* juAtiricativoj coireápondientce, 
t ¿.Jucir eu-. ¡..cicLea di-atro del término de 

lazándose especialmente 
[ern&adez.» dolía Micae- 
>&é Rodríguez, Lsjospcr-

Cuando todo el comercio aumenta loa precios deS 
8UB mercaderías la Mueblería Angueira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos do cama ca­
mera con jorgón, lavatorio con espejo, 
mositas de luz y ropero por 3-1 pcNOH.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mosita do luz con mármol 
y cama por pCNOS.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Se alquila o se véd
EBIÍIHÍBOS.U CAtfi

En la callo Colón esquina Uuaroim, compucs:n 
do síeto piezas, zaguán, cocina, y demás dopon- 
deucias, corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta j portón para vehículos.—Tra­
tar 18 ao Julio 712".

do« aquellos que so consideren con dere- 
cbo» rara intervenir en ella. •■■■ presente» ante es­
te Juzgado ec-n loa jastificalivos correspondiente! 
a deducir sos acciones dentro del término de 
trrlulH dina, bajo apercibimiento do loque 
huL.cre lugar.- San Jo-é, .Jlni.-o 4 de Rp-*;

Mueblería y Carpintería
® o !í Con FÁBRICA A VAPOR

Taller de Carpintería
mesura

SSíX fdbriui cumia um ¡«¡«Illa md< medema, ,
mutpblos jara rl servido fúnebre, desde lo ruda lujoeo a lo más modelo.

Inasii na Mui unta fíiietiie la tila Wi w 
un corro negro, otro blanco, un carruaje do duelo V .... eHpe-
clsil paralranonorlor los cuerpos de oanipuña.—Sorrima d lodos horas.

Parad reñido i...e«.ri.<> l.n? una ven.ana con lux mía calle 
Asamblea, l'rldfmm l.as dos Comjudlirn.

----------------------—a®
La Sorpresa

CASA DE MODAS

í Colegio de Nuestra Sra. del Huerto !

AVISO JUDICIAL

derntro de! térmico de

HELTIHCV h’iNDE PARTIDAS
Jiir- L»-tr»Jo De-

D»eu. m N.ra» o .leí 'X-t.ll.'. br 
»e h» presen- 

>onJ»»n 1» renr. -..:». • u
. ..ire.nrí.?. Jé Merln

' .t» E»]-an !«. i-llicítenlo 1» tecti'i.'arión 
la.lo. «n l« lorw* eiguUn-

» ,ri.. ic- y, i'>.. ¡o y lü.eei qu* a|«<r<-eoii

RICARDO LEÓN

Alcalá de los Zegríes
tu y en tu caree una violenta llamarada 
Viú delunt*; de su* ojos la imagen de Elena 
mu.ho má« L-rtu-;a .ju'-nuLc.-’ miró1* tre­
mar a la luz pálida d*t luna, y eta un raj»t'. 
<!- furit.se- des- ", .1 c. ¿i' por e! l .He y bu-có 
su» labi&a eacendidna pur la misma fiebre.

Dió E ena un grito. Y aquel grito de pía 
t-1 y de a? -j .-tí», de «m .-r y de d- b-r, d<-« 
pertó al viejo que dormía a la luz de la luna.

— ¿Qué es e«o?-pregutUó, r.eti.gáod"e.- 
le-, tj.-s y alztCnd' ■■ del «Hón.—¡Carao 
Mí .. <_' - .-1’> .. ¡eloí
f.''... ¡Ebtj.a’. . . ; \if».t.- '... ie diablos 
ba< é.. ... Q-jé ha pasad-'... ¿No habéis 
oído UD lamento?... ¡Alguien La debld'. 
canse al Tay.'

Aífutiao q-iedó-.e apoyado <--> .'a b &u*tra 
di, aiu l.-iza» para r-t-p.-i.d^r 1. .-tui r<- 
ad- lar-t i -f.ij --i padre y d>jo cou . i lié ' 
■Hila-

— E* d río... es d río que parece que 
llera...

III 
José María

Leeiw: »>’ r re« aficionado a lo pintora .<;» ¡ 
j te place distraer el tfeimo coa ht tipos'

graciosos de mi tierra, llégate un rato a) 
barrio de las Tendillns, lugar en donde vive 
y triunfa, »iu mezclado extrafiag artes lo 
pee», auténtico, original y castizo que en 
Ak-idí de lo» Zegríes queda de la antigua 

' bizarría popular.
Si por v. ntura entraste rdgiina vez cu loa 

barrio? famoso» del Perchel y Triaos y en 
otras ta < >-, no <•« menester que yo te pinte 
muy por menudo d de las Tendidas. Irniigí 

, nut-r ut.i.s calle* angostas, nada crniform<-s 
al gu«to moderan; unas catas, de dos pisos la 

. que ujiívouy blancas y alegres, con grno acó 
■ pío de macstas en luí ventanas y balcones: 
I zaguanes obscuros, patios con parras y flores, 
¡ anchoa e< mo ejido», donde, conviven docenas 
de familias en bulliciosa promiscuidad; uirn 
iglesia vetu-tu, s.-mejanto a una íoiUlcz >; d-.s 
ó tras fábricas y algunos inrf» conventos; una 

' p'ar.. y varia- p’aZ'ie »»; n-r laberinto de en- 
' crucijada», paeadíso», cal ejue a» y CM-lejonei 
y por encima de toJ-' • lio, i,' cielo andaluz, 
el fulgurante y pródigo, belleza y alimento 
salud y alegría de las gentes pobres du cita 

.tierr».
Aquí »e vive en el arroyo con la misma 

f • if > y (■..rtl-.dldsd que < i la C»
'lie <: un patio rná»,ut.a especie de prolonga 
ció» de la C'jeiiia y de la alcoba; no hay lujo 
de adoquines tú de a'.eru»; robre los duro», 
guijarros aet ulai<», plantan sus tiendas lo,, 
mercadi-r- -. iiu'en corro y tertulia los veei 
nos, se peinan Ls comadrea, juegan y eo dea 
gafiílau k-s chaveas, ctquilun sus burro» los 
gilm.osa P. urden negocie -, -e improvisan íes- ' 
tejo», te n‘e, se dausu, se vive y hasta so ruue-

M.-.líu, on dirá..

varonil. Miradle; alto de talla, erguido tlu 
busto, moren» y afeitado el semblante, nrgres

estrellas, que no los faroles, y tal cual mustia 
candelica, al pie do una santa imagen, puesta 
en ib-curo rincón, de tiempo inmemorial.

En lo más ancho y señoril del burriu, cer­
quita de la iglesia, hay una casa, de nnclin 
puerta y grandes balcones, en la cual cusa 
vive uno do lo» personajes más populares do 
Alaclá; .losó María.

No c» necesario traspasar estos umbrales 
pina conocer Ion, porque ahora mismo sale do 
ell's, repicando las espnolna sóbrela* lusas• .  -  .osns voino por estas opiniones, un táurico cxn- 
d i zaguán, con las manos metidas < n les I peradas, no acaba du saberse quién es José 
bnlcillos de la cluopicta de pana, inclinado el j .Muría, voy n decir In yo, con más (listeza y

re. Y cuando llega la noche so encienden las mente, quién es José Marín, no hay sino mi- 
—--i'-- 1 ' ■ • • ■ Irarloa locura, donde lleva escrita su guape­

za a modo do blasón.
Si preguntáis, en cambio, a los sefiorea 

graves do lo ciudad, todos ellos habrán de 
deciros que Josó María es nn triste ejemplo 
del «señorito chulo», escándalo y mengua 
de) barrio de las Tendidas. Y, al decir esto 
los cloros varones de la l’lazu Mayor, vol­
verán el rostro con ademán de olímpico des­
dén.

Como por estas opiniones, un tantico exil­

ia usanza popular, con afectado desgaire; 
[ii-io, al sacar la» manos de los bolsillos, cen 
t< 'l.-a en uno de su» dedos un grueso btillno 
te, y »c descubre, además, <-n sus maneras, un 
aire do finura y de riati 
;.v- nidos con lo» plebeyo» arreos de nn per

puntualidad, empezando por poner en claro 
los orígenes do hu castn:

Hubo, mi tiempo, en los arrabales de In 
Antequerneln, cierto gitano, patriarca du su 
gente, varón doctísimo en las obscuras gra­
máticas do su oficio, el cual oficio consistía 
nn npafiar lo ajeno lo más delicadamente po­
sible. Dió esto gitano al mundo una brava 

.........   legión de chavales, que, andando lo» aOos, 
'gancia, mal fueron toreros y caballistas, gente de contra­

bando y de guerra, majos del trabuco, prín­
cipes <1-1 vnior y de ia gracia, un la ciudad y 
< ii la »iein<. en 'n taberna y cu el camino, 

.. . ...... en el cire-.. y en la cáirml, en t.-do lugar y
- } . rus afueras; ocasión de ile-go y bizzarrfa. Uno do ellos 

que no hay en el mundo quien rija mejor un fué el más famoso domador de caballos di- 
caballo, ni pulse con más arlo una guitarra,! toda Espahu, que es decir du todo el mundo, 
ni - anta con má» primor una copla, ni sepa Potro que salía de sus manos y daba él por 

:ganar C'-n más prisa el corazón do tina mu- bi‘-u instruid'., podía ir a.?g>iro, no ya a la» 
)cri que no h ty quien le gaa-i en fuerza, ni caballeriziui. «ioo n los estrados del duefio, 
le <-oii.|iita t-n gracl.., ri le lleve el pulso en pues, corno afirmaban lo» admiradores y 
juego» y en umurt»,y qus para súber, final- dieclpiilus dol famoso caballitta, hu cuadra

y picadero venían a sor una especio do uni­
versidad en artes do equitación y ciencias tío 
brida y do jineta, donde los potros, por corti­
les que fuesen, concluían licenciados y doc­
torados en todas las facultadee: en el pisar 
con gala y primor, on ol andar con elegancia 
y galopar con brío y resistir fatigas, dando 
pruebas, en todo cuso, de la validez de sus 
títulos académicos.

Atento a la buena crianza de .sus caballos, 
no desanidó por ellos, el ilustre desbravador, 
la buena crianza do sus hijos, a quienes edu­
có para sonoros. Uno de ellos, más listo qu0 
los otros, sintió la voz de la sangre, hizo el 
contrabando en grande escala, llenó el arca 
du onzas de oro, tuvo haciendas y cortijos 
compró la ganadería de resc, bravas do un 
noble medu. arruinado y casó, fi cu 
Aleála de l<? Zegrfe», e.m ...dama de mu 
cha camparnlla Como fruto de bendición de 
aquella alianza do blusones y taleg.,», vino a| 
mundo José María Moreno y Díaz Machuca 
personaje peregrino do esta fidelísima hkto’

Mü'tó ,1 g,„«d.ro, ,,,
»n.da «I ama, « lo, v.u.i. on,,,, r ’ 
do, Do do lo. enoja  Guano v
, grnelow. vE.ida nll0|lllí( | ouct’e.r|^ 
grande „nlgo de principe,, conrodi.nL v 

P "'“m" «eraiurn, fuera do
lavo nruore. c„„ d,.,,,,,. de c.lidnd

“i1"1" ,1'' ................. U imogirioid,,
odr-nraud,. a .u ..f,,,, j < j '
obre el nombre do Jo.«

lenwdene: que ol pueblo .i„„pre cott,„„i,,.

en la misma admiración a los santos y a los 
i picaros. 1 auta prisa se dió a gastar sus cau- 

d dcs .losó María, en grandezas y amores y 
toda suerte de bravatas, que so halló n los 
pocos años sin más fortuna que su in 

i gomo. Afiló ésto on cuanto pudo y metió- 
' so en el contrabando y en el juego y en 
i otro» azares de peor ley, C011 fo4 qut s¡K0¡j 

triunfando: poro on más baja esfera y con- 
, dicten. Eran sus gusto» piobeyo»; amigo 
, siempre do la gente ociosa y maleante, do las 

aventuras do encrucijada y do taberna, de ios 
i peligros de toda especie, protector de loe 
I mozos do chopa du muchas leguas a la redon - 
i da lo misino le soplaba la dama al más pin­

ado varón que sa bebía unas copas con el 
i lustro Irjanllo, mezcla de cuntrabindist i 

y bandolero compadre suyo y camarada.
A José Marín le llamaban eu el barrio <el 

i padre do los pobres». Esto si tenía el cora­
zón más blondo que la eL.ra e„ ,t0 n ,, 

, ccmpa-ión, quitábase el p.l(l de la boca para 
dárselo n quien lu pidiese con má» necesidad. 
Semejante en esto a su tocayo, el Temp>0lii- 
lio, gustábale explotar ti los rico» pira soco» 
rrer o los pobre», siguiendo esa» práetie«» d • 

- lusticia personal y distributiva, tan del g-.i.o 
■ español en todo tiempo; alardeando también 

de castizo en lo de soltar galeotes y hurtar 
cuerpo y ánituo a las leyes... Con todo lo 
-uní vino a ser el ídolo del pueblo, el majo, 
el guapo, el rey do las Tendidas.

Apenas salió a la puerta do su casa, vino 
. I “ "U encuentro uti muchacho que trufa un 

rcnT° “ iCab,'ll0d0labr¡dn- Erael «bailo un henuo- 
confundo | g0 ejemplar de casta andaluza, negro, lustro»

conrodi.nL

